试错经验中找寻光伏发电最优解

## 日分析300GB数据 蓉企错中找"措"

四川省甘孜州乡城县,海 拔4000多米的顶贡大草原上, 100多万块光伏板连绵起伏 --这里是国家电投兴川实证 光伏电站,它不仅发电,作为全 球首个超高海拔光伏实证基 地,它还是光伏技术发展创新 的数据试验场。

与此同时,800公里外的四 川天府新区,国家电投四川公 司的工作人员谢佺兵正实时接 收、分析电站传来的数据,"不 同于单纯的光伏电站,光伏实 证基地数据数量大、维度多,就 像是光伏行业的'百科全书'。"

成都研究成果由行业共享

发电量达到12.68亿度左右,大约相当于32万

人的年平均用电量。源源不断的电源,通过

电网输送到千家万户,源源不断的数据,也通

建设电站的同时,他们同步建设一主三副多

个气象站,安装600多套专业测试设备,并布

置测点29万余个,全方位收集电站运行过程

中产生的海量数据。目前,每天采集海量数

据,经过整合,平均每天超过300GB数据通过

互联网专线传到成都,由成都的专家进行深

率、储能充放电特性等多个维度,对不同组

件、逆变器、支架、储能等127种组合开展全

方位系统研究。寻找最优设备配置,为整个

光伏行业技术进步和创新发展提供有力支

撑。"国家电投四川公司党委书记、董事长周

庆葭说。同时,实证试验数据也将向能源主

管部门和行业研究机构共享,并计划在近期

"我们会从功率特性、温度特性、发电效

过互联网专线,来到成都的专门研究机构。

自去年投运以来,实证光伏电站年平均

据工程管理部专责人员曹衍香介绍,在



国家电投兴川实证光伏电站

发布相关数据成果。

#### 光伏电站除了发电还要"试错"

光伏发电作为安全、绿色且可持续的清 洁能源供给方式,目前,四川已投产大大小小 很多光伏电站,而实证光伏电站有何不同?

一个特点是该电站位于海拔 4000 多米 的顶贡大草原上,超高海拔,氧气稀少,对建 设工期、设备性能、人员身体素质,都是极大

"在我们电站,几乎每天都会遇到各种各 样的问题。"负责项目安全质量监督的王兴鹏 解释道,实证光伏电站除了发电,更重要的目 标是研究不同光伏产品的性能还有在极端环 境下的反应,"所以采用的光伏产品达到上百 种,几乎涵盖了国内外主流的光伏产品。产 品产地不同、厂家不同、型号不同,出现不兼 容或者故障的情况,就不足为奇了。"曹衍香

另外一个是,光伏实证基地就像是光伏行 业的"百科全书"。实证基地更深远的价值是 探索光伏技术发展、提高光伏发电的效率与性 价比,为后期光伏产业在高原及全国范围内相 似场景地区开展光伏高质量建设提供依据

#### "光伏牦牛"销往成都促增收

高原的阳光炽热耀眼,电站内,还有一头 头牦牛在光伏板巨大的阴影里悠闲地吃草。 实证光伏电站所在地,原来是一座牧场,周围 的牧民们在这里养殖了1000多头牦牛。

"受到光伏羊的启发,在建设的时候也在 思考,既然其他光伏电站能在电站养羊,我们 是否可以在光伏电站养牦牛呢?"曹衍香说 道,经过专家分析讨论,这确实是可行的。 就这样,让牧民继续在牧场放牧的方案通过 了,为了让牦牛能在光伏板下自由穿行,电站 特别提高了光伏板支架的高度,距离地面最 矮的地方,也达到了1.8米。在巡逻人员精心 维护下,光伏电站运行后,这里的牧草质量比

"实证光伏电站不仅提供了光伏产业的 百科全书,还成了'牧光互补'示范区所在 地。"曹衍香笑着说,他们这里的"光伏牦牛", 也会销往成都等多个城市。

成都日报锦观新闻记者 白洋 受访单位供图

#### 万千气象 成都故事 - 幸福城国庆打卡地推荐

#### 征集时间

9月20日-9月30日 征集内容

通过文字、照片、视频等形式,讲述你 和"打卡地"的专属故事。欢迎你提供老照 片,与我们共同回忆一段时光,也期待你用 新的视角观察熟悉的景点,不断丰富"打卡 地"的内涵,展现你眼中不一样的成都。

请把相关内容发送至821355280@qq. com,邮件名注明国庆打卡地推荐。

发布平台

成都日报、锦观新闻APP、微博、抖音号等

中秋、国庆即将到来,你是否已计划一场说 走就走的旅行?据携程报告,截至9月13日,成 都位列国庆热门旅游目的地第三名。

到武侯祠,身临其境聆听三国故事;到金沙 遗址博物馆,穿越时空与神秘古蜀对话;到杜甫 草堂,感受"安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢 颜"的高风亮节……抑或是穿梭在成都的大街小 巷,寻遍犄角旮旯的美食。

## "国庆打卡成都" 等你来当推介官

即将来成都的游客,一定正在翻看着博主的 游记,认真做着攻略。但成都的魅力远不止于 此,在这里生活的人,可以说出一万种爱上这座 城市的理由。

玉林的街头,不仅有歌词里的小酒馆,更有 老旧小区改造、擦亮"金角银边"、城市更新焕靓 的决心和巧思;九眼桥边,精彩热闹的夜生活洗 去一天的疲惫,每个人都沉浸在越夜越美丽的繁 华喧嚣中,却鲜有人联想到这是"三城三都"建设 的落实落小;凤凰山体育场的金牌球市,东安湖 体育馆一秒售罄的演唱会,后大运时代,层出不 穷的演出比赛给了更多人来成都的动力。

城市在发展变迁,景点的概念愈发丰富,博 主、游客、市民已经不满足于逛逛传统的旅游景 区,大家用充满创造力的视角,发现了一个又一 个出圈的"网红地",大运场馆、公园、绿道、街区, 每个角落都有无与伦比的美丽。

在成都的街头走一走,体验中国式现代化的 万千气象,双节来临之际,本报启动"万千气象 成都故事——幸福城国庆打卡地推荐"活动,邀 请市民来做国庆打卡地的推介官,用你的故事, 串起成都幸福生活。

成都日报锦观新闻记者 杜文婷

### 南方丝绸之路(邛崃段)入选2023国际山地徒步旅游示范线路

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 李柯雨) 9月15日至16日,2023国际山地旅游暨户外运 动大会、国际山地旅游联盟年会暨世界名山对话 在贵州省黔西南州兴义市召开。大会正式发布 了14家国际山地温泉康养旅游先行示范点,10 条国际山地徒步旅游示范线路。其中,中国共5 条,四川2条。邛崃市以南方丝绸之路(邛崃段) 为主题申报的"国际山地徒步旅游示范线路"成

该线路依托邛崃作为南丝路西出成都第一

站的资源优势,串联邛崃西部山区南丝路遗址, 贯穿夹关镇、天台山镇、火井镇、南宝山镇、大同 镇、平乐镇6个镇区,途经正在创建国家 AAAAA级旅游景区的天台山,中国历史文化名 镇平乐古镇,中国传统村落花楸山,四川大熊猫 栖息地世界自然遗产外围保护区南宝山,国家 长征文化公园四川段重点园区。线路全长69.4 公里,最低海拔511米,最高海拔2025米,累计爬 升约2000米,是一条集自然风光、南丝路文化、红 色文化、民俗文化等资源为一体的经典徒步线路。

#### 传统佳节遇见古蜀文明 到三星堆赏月诵中秋

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 王嘉)记 者昨日从"三星伴月·安逸四川"2023年四川省 "万人赏月诵中秋"集中展演新闻通气会上获悉, 9月25日,2023年四川省"万人赏月诵中秋"集中 展演将走进德阳广汉三星堆博物馆新馆广场,以 "三星伴月·安逸四川"为主题,让传统佳节遇见 古蜀文明,开启"安逸四川"中秋新玩法。

据了解,此次活动将采取"主会场+分会场" 联动、"台上+台下"并行、"展演+体验"同台,扩 大参与范围,打造全省共同参与的盛大场景。在 三星堆博物馆新馆广场作为主会场的集中展演 里,文艺展演由序篇《水调歌头》、上篇《三星伴 月》、下篇《安逸四川》、尾声《奋楫扬帆》4个篇章 组成。节目以德阳市、广汉市为主,并适当选调 省内其他地方歌舞、情景表演等优秀节目

除了德阳,全省其他市(州)也将各选一个点 位,作为示范展演分会场,组织开展区域内的中 秋活动,参与示范展演主会场的录播连线。

2023 苗地 投稿邮箱:cdrb\_miaodi@163.com





## "畅想科幻·走进未来成都" 青少年科幻画优秀作品展示

由成都市科学技术协会指导,成都日报锦观新闻(苗地)、成都市科技创新服务中心(成都市青少年科 技活动中心)联合主办的"畅想科幻·走进未来成都"青少年科幻画征集活动日前完成终审,正式收官。全 市共有23个区(市)县292所中小学校参加本次活动,共征集到蓉城青少年近3000件作品。此前我们已选 择了部分优秀作品进行展示,来看今天四位同学的奇思妙想吧! 成都日报锦观新闻记者 赵子君





## 散文是一种长于袒露

心态,章法自由、取材广 泛、短小精悍,文情并茂而 又真实自然的文体。一个 '字说明它的文体样 式,其范围非常广、内容非 常宽、手法非常自由、情感

大家可以用各种写作 技巧来安排它,也可用各种 修辞手法去润泽它。散文 中有人物、事件、形象、情 感,更有哲思、境界、理想、 梦幻;其风格可劲健、可雄 浑、可冷峭、可纤柔,也可淡 远、可奇论、可曲婉。你只 要抓住"我"的感受,"形散 而神不散",便能写出一篇 自己满意的文章。

成都日报锦观新闻记

者 赵子君

春的芬芳,将寒冬送上归 路。一朵迎春花的飘落,唤起 了万物的盎然。

我家楼下有一片花坛,一 入春,便吐出万千白色的兰 花。那些花白得淡雅、白得高 洁、白得灿烂。中间那淡黄的 花蕊点缀那洁白的花朵;而那 花瓣上的些许淡蓝,也为那亮 丽的雪白作了渲染。花开时, 便有万千蜂蝶与之作伴……

看着眼前的这片花海,我 又想起了那次与花的邂逅。

我曾经拥有伟大的理想,成 绩也在班上名列前茅,这使我自 命不凡。但是,因为我一时的贪 玩,学业上压力的增大,我的学 习成绩跌到谷底,我的自信遭遇 毁灭性打击。直到那个春日,一 株花的馈赠,改变了我。

那是一个烂漫的春日,我 像往常一样去楼下赏花,朵朵 灿烂的兰花密集地排布着,给

# 形散而神不散

### 成都的秋天

石室天府中学(锦城湖校区) 乔品鑫

透过枯败的枝叶,将余晖 送到我的桌前,洒在书上,构成 一抹错落有致的阴影。阵阵微 风掠过,带着些落日的余温,渐 渐地,渐渐地凉了下来。

拂去一片落叶,太阳的光 芒镶嵌其间,谱写出秋日里的 第一次"绝笔"之舞,轻轻地,转 着圈地坠在地上,沉浸在密密 的枯叶里了。满庭萧瑟,数不 尽的黄叶静静地睡在土上,掩 住了勃勃生机,盖住了一片美 ——多么悲哀!闭了眼,脑 海里全是一派枯景:一抹残阳、 满地落叶……

太阳落下去了,淡淡的月 光缀在花丛间,似茉莉,又似星 星,烘托出一片宁静而独特的 秋夜。微风习习,一切都静默 着。花里仿佛带着些明月的气 息,清香四溢。花丛中隐隐传 出一两声蝉鸣,在秋风里悠悠 地嗡鸣着,宣告着三伏夏月的 落幕,为秋的到来添了笔浓重 的凄惨。孤寂的叫声里,我静 静地坐着,望着秋月,听着蝉最 后的宣言。

桂花悄悄地开了,独树一 帜地在万物凋零的秋夜开满了 花赶趟儿。金桂飘香,白桂素 雅,染得秋风都带着缕缕甜 香。几只蜜蜂嗡嗡着,就连蝉 的鸣声也欢快了些,引得桂花 的香也浓了。微光映着纱帘, 微风拍拂着桂,桂也舞动着,预 示着秋日的莅临。

泡上一壶清茶,肆意洒上 几朵桂花,杯里的漩涡轻轻转 着,好似九天银河。蝉鸣熄了, 茶雾蒸腾,我斜靠摇椅,静观 "雾"中秋景。透过月影婆娑的 枇杷树,万家灯火辉映秋景,为 秋披上了一层悠远的情思。"今 人不见古时月,今月曾经照古 人。"东坡先生千年前坐于清风 朗月之下,把酒对于天阙间,吟 诵出"与谁同坐,明月、清风、 我"的名篇。明月依旧如故,只 是不知这万家灯火里的沉坐, 还能有几人同我作伴?

饮上一口茶,与谁同坐? 杯茶、书影、我。

#### 指导老师: 柏云

短评:开头简洁自然,结构 清晰,层次分明,心理描写真 实。文章不长但叙述完整,感 情充沛,体现出作者良好的语 言驾驭能力,继续加油!

## 你的馈赠点燃了我

青羊实验中学 李文渊

你那一刻的随意馈赠,宛如秋夜的流星,在我生 命的深处,点燃了烈焰。

人一种别样的美感。

正当我欣赏着这片花海时, 突然发现在这白与绿的画卷中 有一种不一样的颜色,在这片花 海中显得如此格格不入。那是 一朵并不起眼的红花,孱弱的花 瓣几乎完全被兰花的叶片挡住, 瘦小的枝干无力抵挡风的摧残, 淡绿的嫩叶完全被杂草所埋 没。它不像是被刻意种在这里 的,更像是风的玩物,在它还是 种子时就被风随意丢弃在这 里。它并没有放弃生的希望, 努力地生根发芽,在杂草丛间 挣扎求生。虽然它生长在这些

植物的夹缝之中,却依然向世 间绽放自己的美丽。它虽矮 小,却勇于与百芳争艳。我坚 信,终有一日,它必将冲破那兰 花枝叶所带来的阴影,努力地 将自己的叶片伸向更高处的阳 光。届时,它将不再遭受兰花 们的遮挡,用它那嫩红的花瓣 赠与这世间一抹芳香。

看到这朵红花,倏然间,我 联想到了自己,我这个失去自 信又不甘平凡的人。小小的花 儿尚且如此努力地活着,而我, 不应该振作起来吗? 那朵红花 啊,你在悄然间改变了我,你虽

渺小,却依然绽放;虽生于阴 影,却依然心向阳光。因为,你 坚信着一种美好的信念,这种 信念,叫做"希望"。

于是我开始着手改变。我 重新拾起了自信,并逐渐意识 到了自己的独一无二。终于, 在那个学期的期末考试中,我 又重新拾起了桂冠。自此,我 的心境愈加开阔,人也愈加乐 观旷达。

这朵红花,宛若那秋夜的 流星,点燃了我心中希望的星 星之火,它的存在,即是对我最 好的馈赠。

#### ...... 指导老师: 周夏婷

短评:本文采取欲扬先抑、 托物言志的写法,语言优美流 畅,如梦似幻,为我们展现了少 年的心路历程。愿你我都能认 真观察生活中的点点滴滴,用 生命影响生命。